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I. CONTEXT GENERAL

In ritmul din ce în ce mai alert al vieţii cotidiene , în care schimbarea 

a devenit o componentă permanentă , se pune întrebarea dacă familia merge pe drumul cunoscut .


Veniturile scăzute , creşterea progresivă a costurilor de întreţinere a locuinţei , a alimentelor şi medicamentelor , extinderea sărăciei care afectează veniturile totale ale unei familii , schimbările înregistrate în structura  familiei , a stilului de viaţă , limitarea suportului din partea familiei lărgite , determină nevoia , în continuă creştere de a solicita servicii sociale .


Tot mai numeroase sunt cazurile persoane vârstnice singure, lipsite de resurse financiare , de persoane care nu îşi pot asigura condiţiile de viaţă optime , de copii crescuţi în condiţii limitate , de copii crescuţi de un singur părinte din diverse motive:

· Mame necăsătorite

· Familii destrămate prin divorţ sau prin decesul unuia dintre părinţi.

La fel de nefericite sunt şi familiile în care doar un singur părinte are un loc 

de muncă , situaţie cu un potenţial mare de a produce conflicte şi dispute , cu efecte imprevizibile sau sumbre asupra vieţii de familie.


Datorită scăderii masive a veniturilor reale ale populaţiei , un segment important, în cadrul căruia familiile monoparentale , familiile cu mai mult de trei copii , persoanele vârstnice , a fost antrenat un proces de sărăcire progresivă. In raport cu adulţii , proporţional mai mulţi copii trăiesc în condiţii din ce în ce mai dificile , lipsiţi de condiţiile esenţiale ale unei creşteri şi educaţii sănătoase. Tot mai multe persoane vârstnice sunt lipsite de venituri , de condiţii de viaţă sănătoasă, de suportul şi grija membrilor familiei. De asemenea , violenţa în familie reprezintă o realitate socială din ce în ce mai des întâlnită , realitate ale cărei consecinţă nu pot fi ignorate .

I.1 Incadrarea teritoriala

Unitatea Administrativ Teritoriala Independenta este localizata in judetul Galati, regiunea de dezvoltare 2 Sud-Est.

Regiunea Sud-Est este situata in partea de sud-est a Romaniei si se invecineaza la nord cu Regiunea Nord-Est, la vest cu Regiunea Centru, la sud-vest cu Regiunea Sud-Muntenia si Regiunea Bucuresti - Ilfov, la sud cu Bulgaria, la est cu Republica Moldova, Ucraina si tarmul Marii Negre. Acoperind 35.762 km² sau 15 % din suprafata totala a tarii, regiunea este a doua ca marime din cele 8 regiuni ale Romaniei.

Regiunea Sud-Est cuprinde 6 judete: Braila, Buzau, Constanta, Galati, Tulcea, Vrancea

Comuna Independenta este situata la aproximativ 25 de kilometri de municipiul resedinta de judet, Galati si are in componenta satul de resedinta Independenta
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1.Scurt istoric

Situat la extremitatea est-centrală a României, la confluenţa Dunării cu râurile Siret şi Prut, judeţul Galaţi are o suprafaţă de 4.466 km², ceea ce reprezintă 1,9 % din suprafaţa ţării. 

Judeţul include patru localităţi urbane (municipiile Galaţi şi Tecuci şi oraşele Tg. Bujor şi Bereşti) şi 56 comune cuprinzând 180 sate. Zonă de confluenţă între Platoul Covurlui la nord (50% din suprafata judeţului), câmpiile Tecuci şi Covurlui (34%) şi lunca Siretului inferior şi a Prutului la sud (16%), judeţul Galati reprezintă o structură unitară din punct de vedere fizico-geografic. 

2.Incadrarea comunei in teritoriu

Comuna Independenta este amplasata in partea de sud a judetului Galati, judet inclus in cadrul Regiunii de Dezvoltare 2 Sud- Est si se invecineaza cu urmatoarele comune:

· la nord comuna Slobozia Conachi

· la est cu comunele Schela si Branistea

· la sud cu raul Siret

· la vest cu comuna Piscu si judetul Braila

Independenta, situata la 25 de kilometri de municipiul Galati, sud-vest, este traversata de drumul european E 581, pe ruta Galati- Tecuci, pe o distanta de aproximativ 3 km.

De asemeni, teritoriul comunei este traversat de calea ferata Galati – Tecuci.

Coordonatele geografice ale comunei sunt

45° 32”  L. N

27° 46”  L. E.

Scurt istoric.

Independenţa este o localitate în judeţul Galaţi, Moldova, România. Comuna Independenţa s-a fomat ca atare în anul 1879, prin improprietărirea din 1879 a însurăţeilor din judeţul Covurlui pe moşia satului Măxineni şi prin strămutarea locuitorilor din satele Măxineni, Peneu şi Braina care erau amplasate în zona inundabilă din lunca Siretului. Inundaţii pustiitoare şi destul de dese au determinat pe locuitorii lor să părăsească imediata vecinatate a Siretului. In anii 1878 – 1879 ei s-au retras spre est, acolo unde observaseră că terenul ceva mai înalt îi putea feri de asemenea greutăţi; aşezarea lor în acel loc poate fi legată şi de tradiţia locuirii pe vechea vatră Mogeşti – Blăjeni. 

Trăind în împrejurări de multe ori nu dintre cele mai uşoare, populaţia Independenţei şi-a cultivat ogorul, a crescut animale, a folosit resursele locului, s-a preocupat de unele activităţi meşteşugăreşti, comerciale şi de servicii. Toate acestea s-au împletit şi au dat naştere unei dezvoltări specifice, localitatea Independenţa ajungând una dintre cele mai importante aşezări rurale din judeţ, în perioada interbelică fiind şi centru administrativ al plăşii Siret (mai târziu, Independenţa). 

Situată în partea de sud-vest a judeţului, la 25 km de municipiul Galaţi, comuna Independenţa se învecinează la nord cu comuna Slobozia Conachi, la est cu comunele Schela şi Braniştea, la vest cu comuna Piscu, la sud-vest cu judeţul Brăila, iar la sud râul Siret constituie limita naturală a teritoriului administrativ. Teritoriul comunei este traversat pe direcţia NV - SE de DN 25 Galaţi – Tecuci, drum modernizat; de asemenea alte drumuri de importanţă locală asigură legături din Independenţa spre : Slobozia Conachi (DJ 255) şi Schela (DC 42), iar DJ 251 Galaţi – Tecuci trece prin partea de nord – est a teritoriului comunei. Paralel cu DN 25, calea ferată Galaţi – Tecuci traversează teritoriul comunei, creând un cadru favorabil dezvoltării economice a aşezării. 

Din punct de vedere al organizării administrativ – teritoriale, comuna Independenţa este constituită dintr-o singură localitate; face parte din categoria comunelor de mărime medie având o populaţie de 4930 locuitori, categorie cu ponderea cea mai mare ( 39%) din totalul celor 56 comune ale judeţului Galaţi. Teritoriul comunei are 6745 ha, din care 6345 ha teren agricol, iar zona de locuit (intravilan) este de 400 ha. 

Teritoriul comunei Independenţa face parte din interfluviul Siret –Prut, ce corespunde din punct geo – morfologic extremităţii de sud a Podişului Moldovei. Teritoriul este situat pe malul stâng al pârâului Bârlădel, afluent pe stânga al Sirectului, între două văi consecvente cu direcţia NE –SV, dintre care Valea Cainei este cea mai reprezentativă; mai exact face parte din Câmpia Covurluiului – câmpul Lozovei 

2. Zona comunei este mult afectată de condiţiile speciale ce apar ca urmare a imediatei aproprieri a epicentrului mişcărilor seismice din România ce se află pe falia Focşani – Nămoloasa – Galaţi, continuare a faliei din judeţul Vrancea 

3. In ansamblul său, judeţul Galaţi are o climă temperat continentală. Se înregistrează unele diferenţe între zone funcţie de relief (în special altitudine) şi de orientarea reţelei hidrografice. Astfel în partea de sud, cea mai joasă– zonă în care se încadrează şi comuna Independenţa – valorile climatice sunt întotdeauna ceva mai mari decât în restul teritoriului. Precipitaţiile lunare, pe anotimpuri şi anuale înregistrează fluctuaţii uneori impresionante constituind, şi acestea, dovezi ale climei continentale. Cantitatea maximă căzută în 24 de ore a fost de 122,0 mm la Independenta, în 26 iunie 1935. Verile sunt foarte calde şi uscate, iar iernile geroase, marcate de viscole puternice, dar şi de intreruperi frecvente provocate de advecţiile de aer cald şi umed din sud şi sud – vest. Zona aferentă comunei Independenţa aparţine în totalitate bazinului hidrografic al râului Siret, care primeşte afluenţi pe partea stângă pâraiele ce se dezvoltă pe văile de eroziune orietate nord – sud, dintre care cele mai importante: văile Cainei şi Lozovei, preluate de pârâul Bârlădel, al cărui curs este paralel cu Siretul. 
Activitătile economice preponderent întâlnite în comuna noastră sunt: Agricultura: Cultura grâului, a secarei, orzului, ovăzului, porumbului, sfeclei de zahăr, lucernei şi a viţei de vie 9, creştere animalelor (porcine, păsări), apicultură In zona de silvo – stepă e situată pădurea Independenţa, prin mijlocul căreia curge Siretul. In componenţa ei găsim predominant salcie şi plop. 
Fondul forestier al comunei Independenţa este de 793 ha, din care 510,93 ha reprezintă pădure. 
Industrie extractivă: Tiţeiul exploatat în zonele Schela – Independenţa – Slobozia Conachi constituie principala resursă minerală din teritoriu. 

Instituţie centrală la nivel local: primăria comunei Independenţa – comună care-şi începea activitatea oficial în anul 1884. 

Servicii de interes public existente în comună: 1.Dispensar Uman: 3 cabinete individuale (medicina generala, un cabinet stomatologic); Dispensar veterinar; Farmacie umană; Farmacie veterinară; Poşta;
II.
PROFILUL ACTUAL AL COMPARTIMENTULUI  DE ASISTENTA SOCIALA
                 Conform art. 11, alin (1) din Legea nr. 292/2011 – Legea asistenței sociale, pentru asigurarea politicilor sociale din domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială, autoritățile administrației publice locale au atribuții privind administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale.

          Beneficiile sociale reprezintă o formă de suplimentare sau de substituire a

veniturilor individuale/familiale obținute din muncă, în vederea asigurării unui nivel de trai minimal, precum și o formă de sprijin în scopul promovării incluziunii sociale și creșterii calității vieții anumitor categorii de persoane ale căror drepturi sociale sunt prevăzute expres de lege.

    Serviciile sociale reprezintă activitatea sau ansamblul de activități realizate

pentru a răspunde nevoilor sociale, precum și a celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea depășirii situațiilor de dificultate, prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială, promovării incluziunii sociale și creșterii calității vieții.

                Acordarea beneficiilor și serviciilor sociale se realizează astfel încât:

· beneficiile de asistență socială și serviciile sociale să constituie un pachet unitar de măsuri corelate și complementare;

· serviciile sociale să primeze față de beneficiile de asistență socială, în cazul în care costul acestora și impactul asupra beneficiarilor este similar;

· să fie evaluate periodic din punctul de vedere al eficacității și eficienței lor pentru a fi permanent adaptate și ajustate la nevoile reale ale beneficiarilor;

· să contribuie la inserția pe piața muncii a beneficiarilor;

· să prevină și să limiteze orice formă de dependență față de ajutorul acordat de stat sau de comunitate.

         La nivelul comunei Independenta au fost identificate următoarele categorii de

beneficiari:

· 1. Copii și familii sărace

· 2. Persoane cu dizabilități

· 3. Persoane vârstnice singure și/sau dependente

· 4. Victime ale violenței domestice

· 5. Alte grupuri vulnerabile

         Principalele probleme sociale ale categoriilor cuprinse în grupul țintă (categorii

de beneficiari) sunt:

1. Problemele sociale ale copiilor și familiilor sărace:

· frecvența redusă la grădiniță și școală;

· rezultatele slabe la învățătură;

· subnutriția, neglijarea și abuzul asupra copiilor;

· școlarizarea incompletă a adulților;

· dezinteres al părinților privind educația și/sau sănătatea;

· lipsa calificării pentru a pătrunde pe piața muncii;

· sănătate precară și servicii medicale primare insuficiente;

· șomaj;

· igienă precară;

· dietă nesănătoasă;

· consumul de alcool;

· socializare restrânsă;

· acces limitat la bunuri și servicii;

· dezinteres pentru accesarea/menținerea beneficiilor sociale;

· violența în familie;

· copii cu părinți plecați la muncă în străinătate;

· delincvența juvenilă.

2. Persoane cu dizabilități (minori și adulți):

-     diagnostic și intervenție târzii privind  dizabilitatea la copii;

-     dificultăți economice și sociale;

-     discriminarea;   

-     accesibilitatea (chiar și în propria locuință);

-     excluderea de la viața comunității;

3. Persoane vârstnice și/sau dependente:

· calitate scăzută a vieții;

· lipsa măsurilor pentru îmbătrânire activă;

· creșterea tarifelor la energie electrică, prețul lemnelor de foc;

· neimplicarea membrilor familiei, în special a propriilor copii;

4. Victime ale violenței domestice:

· consumul de alcool;

· lipsa veniturilor sau venituri insuficiente;

· istoric violent în familiile de origine;

· lipsa educației

5. Alte grupuri vulnerabile:

· persoane aflate sub control judiciar;

· persoane aflate în evidența serviciilor de probațiune;

· persoane față de care s-a dispus executarea pedepsei amenzii prin prestarea de muncă în folosul comunității;

               Beneficiile de asistență socială acordate pentru prevenirea și combaterea sărăciei și riscului de excluziune socială cuprind:

· ajutoare sociale  : 67 dosare in plata ;
· ajutoare de urgență (buget local): 1 (în 2018);

· ajutoare pentru încălzirea locuinței: 166 (2018-2019);

· burse de merit: 21 ,burse sociale :105 in an școlar 2017-2018; 

· burse de merit :31 ,burse sociale :123 in anul scolar 2018-2019
         Beneficiile de asistență socială pentru susținerea copilului și familiei 

în vederea nașterii, educației și întreținerii copiilor cuprind:

· alocații de stat pentru copii: 33 dosare in anul 2018 si 10 dosare in anul in curs , 2019;

· alocații pentru susținerea familiei: 91 dosare ;

· indemnizații pentru creșterea copiilor: 24 indemnizații și stimulente;
· tichete sociale pentru grădiniță: 12 (2018-2019)
               Benefiiile de asistență socială pentru sprijinirea persoanelor cu nevoi speciale -în prezent ridicându-se la un număr de 104 de persoane (dizabilități de toate gradele, pensii de invalidiate, nevăzători) - se acordă pentru asigurarea nevoilor de bază ale vieții dar și pentru susținerea în vederea participării la viața comunității:

· salarii pentru asistenții personali ai persoanelor cu handicap grav: 17 persoane

· indemnizații lunare pentru persoanele cu handicap grav: 25 persoane
· copii cu cerinte educationale speciale (CES) : 5 copii
II. STRATEGIA LOCALA PENTRU DEZVOLTAREA ASISTENTEI SOCIALE PE PLAN LOCAL 
             În elaborarea strategiei locale de dezvoltare a serviciilor sociale s-a urmărit

corelarea cu strategiile și politice la nivel național și județean precum și cu legislația din domeniu:

a)   Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru 

      perioada 2015-2020 aprobată prin H.G. nr. 383/2015;

b)   Strategia națională penru protecția și promovarea drepturilor copilului pentru

      perioada 2014-2020 aprobată prin H.G. nr. 1113/2014;

c)   Strategia națională O societate fără bariere pentru persoanele cu dizabilități 

      2016-2020 aprobată prin H.G. 655/2016;
d)   Strategia pentru promovarea îmbătrânirii active și protecția persoanelor vârstnice

      pentru prioada 2015 – 2020, aprobată prin H.G. 566/2015;
e) Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale în județul Galați, pentru perioada 2013-2020 aprobată prin H.C.J. Galați nr. 263/2013 și modificată prin H.C.J. 13/2019;
f) Legea asistenței sociale nr. 292/2011 cu modificările și completările ulterioare;
g) Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, cu modificările și completările ulterioare;
h) Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
i) Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulerioare;
j) Legea nr. 17/2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
k) Legea nr. 217/2003 privind prevenirea și combaterea violenței în familie, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
l) Legea nr. 116/2002 privind prevenirea și combaterea marginalizării sociale, cu modificările și completările ulterioare;
m) Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
n) Legea nr. 197/2012 privind asigurarea calității în domeniul serviciilor sociale;
o) Hotărârea Guvernului nr. 797/2017, pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor publice de asistență socială și a structurii orientative de personal, cu modificările și completările ulterioare.
                  Strategia națională privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2015-2020 cuprinde în Anexa 1 lista cu principalele grupuri vulnerabile identificate în România:

	Grupul vulnerabil
	Subgrup

	Persoane sărace
	Copii săraci, mai ales aceia care trăiesc în familii cu mulți copii sau în familii monoparentale

	
	Persoane sărace, angajate, mai ales muncitori subcalificați (în principal din mediul rural),  lucrători pe cont propriu atât în agricultură, cât și în alte domenii

	
	Tineri șomeri și NEET (persoane care nu sunt angajate și nu sunt înscrise în sistemul de învățământ sau de formare profesională)

	
	Persoane cu vârste între 50 și 64 de ani care nu sunt încadrate profesional și care sunt excluse din programele de asistență socială

	
	Persoane vârstnice sărace, mai ales cele care locuiesc cu membri ai familiei aflați în întreținere și persoane vârstnice singure

	Copii și tineri lipsiți de îngrijire și sprijin parental
	Copii abandonați în unități medicale

	
	Copii care trăiesc în centre de plasament mari sau de calitate slabă

	
	Tineri care părăsesc sistemul de protecție a copilului

	
	Copii și tineri care trăiesc pe stradă

	
	Copii cu părinți care lucrează în străinătate, mai ales aceia cu amândoi părinții în  străinătate și cei care se confruntă cu separarea pe termen lung de părinții lor

	
	Copii lipsiți de libertate

	
	Mame adolescente

	Persoane vârstnice singure sau dependente
	Persoane vârstnice care locuiesc singure și/sau sunt dependente și/sau care au nevoi complexe de îngrijire

	Romi
	Copii și adulți de etnie romă cu risc de a fi excluși din familii fără a avea un venit sustenabil

	Persoane cu dizabilități
	Copii și adulți cu dizabilități, inclusiv persoane invalide și cu o concentrare pe persoanele cu nevoi complexe

	Alte grupuri vulnerabile
	Persoane care suferă de dependență de alcool, droguri și alte substanțe toxice

	
	Persoane lipsite de libertate sau aflate sub

control judiciar

	
	Persoane aflate în evidențele serviciilor de probațiune , față de care au fost dispuse măsuri sau sancțiuni neprivative de libertate (persoanele față de care s-a dispus amânarea aplicării pedepsei, suspendarea executării pedepsei sub supraveghere, liberarea condiționată – în cazul în care restul rămas neexecutat din pedeapsă este de 2 ani sau mai mare și persoanele față de care s-a dispus executarea pedepsei amenzii prin prestarea de muncă în folosul comunității)

	
	Minori aflați în evidențele serviciilor de probațiune (minori sancționați cu o măsură educativă neprivativă de libertate, față de care s-a dispus înlocuirea măsurii educative privative de libertate sau liberarea din detenție)

	
	Persoane fără domiciliu

	
	Victime ale violenței domestice

	
	Victime ale traficului de ființe umane

	
	Refugiați și imigranți

	Persoane care trăiesc în comunități marginalizate
	Comunități rurale sărace

	
	Comunități urbane sărace

	
	Comunități rome sărace și marginalizate



Strategia locală de dezvoltare a compartimentului de asistenţă socială Independenţa pentru persoanele aflate în dificultate face parte integrantă din strategia generală de reformă a sistemului de asistenţă socială. Această strategie stabileşte obiective şi măsuri care urmăresc direcţiile de dezvoltare a programelor de asitenţă socială la nivel local , care au în vedere principalele idei:

a) crearea unei societăţi pentru toate vârstele şi pentru toate categoriile de persoane

b) respectarea drepturilor omului şi asigurarea libertăţilor fundamentale pentru persoanele aflate în dificultate 

c) promovarea unei vieţi sănătoase , active , sigure , împlinite , decente şi demne.

Din această perspectivă strategia locală de dezvoltare a asistenţei sociale vizează programe 

care se adresează persoanelor vârstnice, persoanelor adulte aflate în dificultate şi copiilor care sunt lipsiţi de condiţiile unui trai sănătos şi echilibrat , persoane aflate în dificultate şi copiilor care sunt lipsiţi  de condiţiile unui trai sănătos şi echilibrat , persoane aflate în dificultate datorită lipsei resurselor materiale sau a resurselor limitate , bolii , vârstei înaintate sau a mediului familial marcat de conflicte şi violenţe.


Principiile care stau la baza elaborării strategiei locale  pentru dezvoltarea asistenţei sociale sunt:

1. Principiul respectării demnităţii umane . Fiecărei persoane îi este respectată demnitatea prin evitarea atitudinilor şi comportamentelor umilitoare şi degradante.

2. Principiul nondiscriminării şi egalităţii de şanşe .Politica în domeniu va fi aplicată fără discriminare , având în vedere respectarea şi promovarea drepturilor persoanelor.

3. Principiul autonomiei persoanei;

4. Principiul promovării valorilor non-violenţei la nivelul comunităţii

5. Principiul responsabilizării – presupune responsabilizarea fiecăruia pentru problemele celorlalţi  în raport cu responsabilizarea colectivităţii faţă de problemele şi dificultăţile cu care membrii săi se confruntă;  

6. Principiul participării- promovarea şi consultarea beneficiarilor la toate nivelele de decizie , ţinându-se cont de diferenţele culturale , de vârstă şi gen;

7. Principiul solidarităţii sociale

8. Principiul parteneriatului dintre părţile implicate în procesul de acordare a serviciilor sociale şi beneficiarii acestora.

9. Principiul abordării multidisciplinare

10. Principiul libertăţii de a alege serviciul social în funcţie de nevoia socială

11. Principiul confidenţialităţii.

Scopul strategiei de dezvoltare a serviciului public de asistenţa socială Independenţa :
Promovarea , respectarea şi garantarea drepturilor persoanelor aflate în dificultate.

IV. OBIECTIVE GENERALE
1. Promovarea unui serviciu coerent , coordonat şi integrat de asistenţă socială;

2. Combaterea riscului de excluziune socială şi creşterea calităţii vieţii persoanelor asistate;

3. Promovarea participării la viaţa socială a persoanelor aflate în dificultate;
V.
OBIECTIVE OPERATIONALE 

1. Creşterea calităţii resurselor umane;

2. Dezvoltarea de parteneriate cu instituţii publice şi finanţatori din sectorul public sau privat;

3. Dezvoltarea şi diversificarea asistenţei sociale

4. Prevenirea şi combaterea violenţei în familie;

5. Dezvoltarea şi împlinirea personală;

6. Prevenirea şi combaterea abandonului şcolar al copiilor.
7. Evaluarea și monitorizarea copiilor și familiilor lor, inclusiv a copiilor cu părinții plecați în străinătate

8. Evaluarea și monitorizarea persoanelor vârstnice singure și/sau dependente

9.  Informarea și conștientizarea asupra fenomenului de violență în familie 

10.  Identificarea și consilierea tinerilor NEET

11. Identificarea și consilierea copiilor și tinerilor care au renunțat la școală

12.  Integrarea socio-profesională a persoanelor vulnerabile pe piața muncii 

VII. IMPLEMENTARE, MONITORIZARE SI EVALUARE


Implementarea acţiunilor şi măsurilor stabilite în cadrul strategiei pentru dezvoltarea asistenţei sociale la nivelul localitătii , presupune o planificare , pe parcursul a cel puţin 2 ani , bazată pe obiectivele locale propuse.In procesul de implementare se impune : 

1. O bună informare la nivelul comunitătii în ceea ce priveşte serviciile pe care le oferă compartimentul de asistenţa socială şi beneficiile acestora pentru persoanele beneficiare .Se va impune organizarea de acţiuni de informare a comunităţii , cu privire la serviciile oferite , rolul său în comunitate , modul de funcţionare precum şi importanţa acestora pentru comunitatea locală . Pentru o mai largă informare , un rol important îl are mediatizarea în presa locală şi la staţia de radioficare din localitate , prin care oamenii pot afla de existenţa unor servicii sociale accesibile , flexibile , adaptate nevoilor psiho-sociale cu care se pot confrunta la un moment dat. Se va pune un accent deosebit pe colaborarea cu şcolile generale, Poliţia , Biserica, Dispensarul uman, în vederea identificării potenţialilor beneficiari.  

2. Elaborarea unui plan personalizat de intervenţie , în baza căriua se vor furniza servicii sociale  cu acordul şi participarea beneficiarului , în funcţie de nevoile şi particularităţile fiecărei persoane în parte.

Monitorizarea serviciilor sociale furnizate  precum şi stabilirea continuării acordării serviciilor sociale sau scoaterii din evidenţă a  cazului  se reevaluează periodic prin efectuarea de anchete sociale la domiciliul beneficiarului de către personalul din cadrul compartimentului de asistenţă socială  .


Monitorizarea şi evaluarea reprezintă o activitate importantă , care permite analiza impactului serviciilor sociale acordate şi redefinirea priorităţilor , în funcţie de realităţile vieţii şi evoluţia nevoilor sociale .

În aceastã perioadã, asistam la o dezvoltare si modernizare fara precedent a satului romanesc, transformare ce este vizibila de la an la an de la o zi la alta directionand societatea romaneasca catre un model european modern si viabil.

Realizarea Strategiei Locale de Dezvoltare a reprezentat un prilej pentru punerea in discutie a obiectivelor pe termen mediu si lung ale comunitatii locale, contribuind in mod nemijlocit la identificarea si armonizarea unor obiective si tinte precise pentru perioada urmatoare.

Strategia de dezvoltare urmãreşte ,,Creşterea bunãstãrii comunitãţii locale în ansamblul ei”.

Pentru aceasta este nevoie de:

- economie localã diversificatã, dinamicã şi eficientã;

- locuri de muncã şi câştiguri decente pentru toatã populaţia activã;

- stabilitate politicã şi deschidere din partea autoritãţii locale şi centrale;

- încurajarea iniţiativei şi creşterea libertãţii de opţiune în toate domeniile;

- condiţii favorabile existenţei umane şi servicii de bunã calitate: locuinţe, asistenţã medicalã, climat social echilibrat, posibilitãţi pentru activitãţi educaţionale, culturale, sportive, recreative, religioase şi o calitate bunã a mediului înconjurãtor .

Aceste obiective pot insa fi atinse doar cu sprijinul si suportul intregii comunitati, cu ajutorul tuturor factorilor implicati, dar mai ales prin constientizarea de catre fiecare locuitor al comunei, ca dezvoltarea durabila a societatii noastre nu tine de factori abstracti sau generali ci tine de implicarea fiecaruia in demersurile propuse.
PRIMAR ,

VIOREL TARBUC 
Compartiment asistenta sociala,

      Insp.Maricica Patrascu
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